

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 5 (56) БРЕСТ

Воскресенье
18 Февраля 1945 г.

Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВКИ И ЛЕСОВЫВОЗКИ

Доблестная Красная Армия беспощадно громит неизвестного врага в его собственном логове и не далек час окончательной победы.

Воздушевленные победами Красной Армии, трудящиеся советского тыла с все возрастающей энергией трудятся, помогая фронту.

Перед трудящимися района поставлена фронтовая задача — заготовка и вывозка леса. На 15 февраля заготовлено по району 36 процентов плана и вывезено 45 процентов. Рудницкий сельсовет на 11 февраля выполнил план по лесозаготовке на 68,3 проц., Порослянский сельсовет на 32,3 проц. Возчики Рудницкого сельсовета. Гурда Михаил ежедневно выполняет норму на 160 проц., Шопик Степан на 150 проц. Хорошо работают и много других товарищей.

Но имеются также факты пресупного отношения к лесозаготовкам. Бакуновский сельсовет на 11 февраля выполнил план лесозаготовки всего на 2 проц., Смолинский сельсовет из 2877 кубометров выполнил 103, не лучше положение и по Лукомирскому сельсовету.

Такое преступное отношение к фронтовому заданию тормозит выполнение плана лесозаготовки по району, тормозит нормальное обеспечение фронта всем необходимым.

Задача сельских советов, всего партийно — советского актива поднять все трудоспособное население на выполнение плана лесозаготовки. Задача каждого рубщика и возчика повысить производительность труда, своим честным трудом помочь Красной Армии окончательно разгромить врага и водрузить знамя победы над Берлином.

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВТОРАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЛКСМ БЕЛОРУССИИ

За дальнейший подъем комсомольской работы

Сегодня в Пружапах открывается вторая районная конференция ЛКСМБ. Она подведет итоги проделанной работы районной комсомольской организаций за время Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Конференции предстояла большая подготовительная работа. В 11 первичных организациях ЛКСМБ прошли предвыборные и отчетно-выборные собрания. Они с новой силой подняли активность комсомольцев на выполнение народно-хозяйственных задач, на дальнейшую помощь фронту.

После отчетно-выборного собрания улучшила свою активность комсомольская организация Хоревского сельсовета (секретарь комитета ЛКСМБ тов. Белочуб). Там работает три кружка художественной самодеятельности, которые об'единяют до 25 участников. Проводятся занятия в кружке по изучению книги Ставки об Отечественной войне. Комсомольцы под свой контроль взяли избу-читальню. Оборудовали ее, привели в культурный вид и теперь она стала центром проведения культмассовой работы на селе.

Комсомольская организация Подрайческого сельсовета, где секретарем тов. Остапчук, провела неделю по заготовке дров. Участвовало

около 70 комсомольцев и молодежи. Ими заготовлено около 600 кубометров дров.

Один из факторов, свидетельствующих о подъеме в работе комсомольских организаций, является рост комсомольских рядов. В январе по району принято в комсомол 36 человек, за первую половину февраля — 40, в то время как до отчетно-выборных собраний ежемесячно рост районной комсомольской организации не превышал 20 человек. Вновь создано 4 комсомольских организаций.

Однако в работе ряда первичных организаций ЛКСМБ есть недостатки. Они характеризуются слабым участием комсомольцев в хозяйственных делах сельских советов, школ. Недостаточно работают над повышением своего культурно-политического уровня, не вовлекают в работу несоязную молодежь. В этих же вопросах допускались ошибки со стороны районного комитета ЛКСМБ. Вот почему на районной конференции необходимо вскрыть имеющиеся недостатки в комсомольской работе с тем, чтобы новому составу райкома ЛКСМБ легче было исправить их.

Проведем вторую районную комсомольскую конференцию под знаком большевистской критики и самокритики!

С. Прокопчук,
секретарь РК ЛКСМБ.

В ЧЕСТЬ 27-Й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

295 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА

В честь 27-й годовщины доблестной Красной Армии коллектив работников Пружанского лесхоза досрочно выпол-

нил план первого квартала по рудстоке на 295 процентов, а по заготовке дров на 242 процента.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вели работы конференции руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира криво заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою коначную fazu.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое единство и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия - освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии, Кра-

сая Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии павших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Всё теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми её европейскими союзниками, она вызвала в себе ненависть к себе. Она испытывает не преодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю fazu войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно.

«Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, раз-

меры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбояничего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914-1918 гг., они смогут вновь обратить силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трёх союзных держав заявили на Крымской конференции:

„Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира". В разделе „Окупация Германии и контроль над нею" изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать всё передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо „только тогда, когда патризм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций".

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

(Окончание см. на 4-й стр.).

КРАСНАЯ АРМИЯ И СОВЕТСКИЙ НАРОД ГТООЫ НАНЕСТИ НОВЫЕ УНИЧТОЖАЮЩИЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ. ДНИ ГИТЛЕРОВСКОГО КРОВА-ВОГО РЕЖИМА СОЧТЕНЫ
(И.СТАЛИН).

Письмо фронтовиков Трудящимся Пружанского района ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Доблестные в йске Красной Армии руководимые великим полководцем товарищем Сталиным, покрыли себя неувядаемой славой при прорыве обороны немцев на реке Висле и в стремительном преследовании их на пути в Берлин. Мы находимся на германской территории. Заканчивается освобождение дружественной нам Польши. Красная Армия разбила фашистскую оборону и разгромила гитлеровские дивизии, пытавшиеся остановить наше стремительное движение вперед на запад.

Дорогие товарищи! Наше подразделение гвардии капитана Лукина в этом стремительном наступлении Красной Армии также имеет успехи. Нами одержана еще одна победа и к боевому счету сбитых самолетов добавилось еще.

Гвардейцы зенитчики нашего подразделения с подходом к немецкой границе сбили один самолет Ме-109 — Ф.

Выполняя боевую задачу — прикрытие войск на марше, мы не допустили ни одного случая, чтобы немецкие стервятники нарушили движение боевых порядков прикрываемых нами частей.

Родина и товарищ Сталин указывают нам цель в Великой Отечественной войне: вордрузить над Берлином знамя победы. Эта цель перед нами

блзка и недалек тот день когда знамя победы будет реять над Берлином.

Радуясь новыми успехами и победами Красной Армии, мы твердо помним наказ товарища Сталина: не успокаиваться, не поддаваться благодущию!

Наши успехи велики, но впереди еще большие трудности. Враг все еще жестоко сопротивляется. Но никакие трудности не остановят нас на пути к цели.

Дорогие товарищи! Все эти блестящие победы нашей Красной Армии, они осуществляются с помощью трудящихся нашего героического тыла, а поэтому мы обращаемся к Вам, дорогие друзья, следуйте примерам наших доблестных воинов.

Еще лучше организуйте всю свою работу по подготовке и проведению всех сельскохозяйственных работ в 1945 г., выполняйте свои обязательства перед государством, оказывайте помощь Красной Армии — это будет залогом в деле окончательного разгрома немецко-фашистских мерзавцев.

Дорогие товарищи! Впереди нас Берлин. Наш священный долг перед народом, перед погибшими в боях друзьями отомстить фашистскому зверю, в ближайшее время разбить врага и водрузить знамя победы над Берлином.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ТЫЛА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Командир подразделения гвардии капитан ЛУКИН.
Парторг гвардии старший лейтенант МУСТАФАБЕКОВ.

Комсомол старший сержант ГРЕВЦЕВ.

Больше леса — стране выполняет норму на 120 процентов

В конце декабря на собрании крестьян деревни Заболотье, Пружанского сельсовета обсуждался вопрос о заготовке и вывозке леса, как фронтового задания.* Тут же на собрании выступила Оловейко Агафия и добровольно изъявила свое желание поехать в лес. Свое хозяйство она поручила доглядать своему соседу, а сама поехала на лесозаготовку. В лесу она с честью перевыполнила свой план 4 квартала. Она не только сама хорошо работала, а и подбодряла других, метко критиковала отставших.

Сейчас товарищ Оловейко снова работает на лесовывозке и уже как опытный возчик она каждый день выполняет на 120 % и служит примером в своем труде.

(Наш корр.).

Своим трудом помогут Красной Армии

— Немцы расстреляли моего мужа, осиротели мои дети, сожгли дом и всю постройку. Я сейчас вынуждена с тремя малыми детьми жить под чужим кровом в другой деревне. Я ненавижу проклятых палачей-немцев и всеми силами буду мстить им за наше горе, за наши слезы, за своего мужа. Я свсим трудом буду помогать нашей родной Красной Армии. Я добровольно поеду на лесозаготовки и буду стараться выполнять норму на лесозаготовках. Детей моих досмотрят мои родственники.

Так заявила на собрании крестьян деревни Бузуны патриотка Курмыза Евдокия Б.

Она призывала своих односельчан последовать ее примеру и выполнить досрочно квартальный план лесозаготовки.

ДЕРГАЧЕВ.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 17 февраля

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения Восточно-Прусской группировки противника, штурмом овладели городами Бордитт и Мельзак — важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли несколько населенных пунктов.

Северо-западнее города Грудзианд (Грауденц) наши войска, наступая вдоль левого берега реки Вислы, овладели несколькими населенными пунктами.

В Померании южнее города Штаргард наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. Одновременно в лесах севернее города Шнейдемюль наши войска ликвидировали окруженную группу противника, уничтожив при этом свыше 8000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен около 2000 немцев и захвачены большие трофеи.

В Познани наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, овладели пригородами, расположенным на восточном берегу Варта, следовательно остатки окруженного гарнизона противника удерживаются только в цитадели. За 16 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 6000 немецких солдат и офицеров и захватили богатые трофеи.

В Силезии северо-западнее города Бунцлау наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов. В боях за 16 февраля наши войска взяли в плен 1100 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее и южнее города Бреслау наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 150 населенных пунктов. Одновременно продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника в городе Бреслау (Бреславль).

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.).

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения её Красной Армией создалось новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым «рекомендовать маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовать Временное Об'единенное Правительство.

стие на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют поистине историческое значение. Её результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплялось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

(«Правда»
13 февраля 1945 г.).

Ответственный редактор
Т. С. ЛУКИНА.

Нарсуд 1-го участка г. Пружаны

сообщает, что на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8. VII. 44 года возбуждено судебное производство о разводе:

Гражданином Шумейко Николаем Павловичем к своей жене Шумейко Матрене Поромоновне.

О чём ставим в известность разводящихся супругов.

Нарсуд 1-го участка
гор. Пружаны.

Доводится до сведения граждан, что совхоз «Белоусовщина» принимает на постоянную работу рабочих для работы в полеводстве и животноводстве. Принятые на работу обеспечиваются квартирами, имеют право содержать скот, по установленной норме. Совхоз оказывает рабочим помощь в кормах для скота.

О подробностях об условиях работы обращайтесь в контору совхоза.

Директор совхоза.